

璀璨明珠

『师道』
光辉

——写在2023教师节

九月秋艳。忆秋天，最忆是师恩。

您是筑梦者、引路人，是一道不灭的光。

长三角的版图上，金平湖璀璨明珠的光芒里，“师道”之光熠熠生辉。

当我们逐光前行、向阳而生，我们最不能忘记的，便是您于懵懂时指引我们前行，于翱翔时为我们打开天际，于花开时教会我们坚守初心。

教师节，是这个秋天最值得收藏的节日。每当此刻，我们无比感念师恩。感恩有您，带领我们一路成长。

在这个特殊的日子里，真想说一句，何其有幸，遇见您，我最敬爱的老师！

感谢您——“甘为孺子育英才”

“我原想收获一缕春风，你却给了我整个春天。”

传道，授业，解惑，每一步您都步履铿锵，坚定有力。您毫无保留、倾囊相授，“采得百花成蜜后”，铺就的是莘莘学子茁壮成长的广阔天地。

于是，我们惊喜地看到：平湖职业教育全省挂钩考核连续第7年获得优秀；“两县创建”（国家学前教育普及普惠县市、全国义务教育优质均衡发展县市）成为嘉兴唯一入围教育部评估认定名单的县市；“七优享”工程“学有优教”专项排名两个季度均列嘉兴市第一；今年高考特控线上线人数创近六年来新高，一段率超出全省平均10.67个百分点……

一步一铿锵，一程一辉煌。是您的无私奉献，是您的大爱无声，才有了平湖教育事业光辉灿烂的崭新一页，让平湖学子未来可期。

感谢您——“呕心沥血育新苗”

教育，一篇写不尽的民生篇章，事关家庭未来、民族振兴。

庆幸，我们有您！生而平凡，但始终心怀最伟大的梦想。想让每一个孩子都能享受到优质教育，是您始终不变的坚守。

于是，我们惊喜地看到：在前几年试点探索集团化办学的基础上，今年平湖充分放大优质学校示范辐射作用，优化、组建9个中小学教育集团，实现平湖市义务教育学校集团化办学全覆盖。教育理念、学校管理、教育教研、信息技术、教育评价等各个方面的统一，让优质教育资源在集团内实现共建共享共赢。

掌声的背后，是您“授人以渔”，也是您“虚怀若谷”，是您的全心付出让平湖的孩子们即使身在乡村却仍处教育核心，真正成为了“公平而有质量的教育”理念的践行者和推动者，“优学平湖”正成为老百姓信服的教育品牌。

感谢您——“丹心未泯创新愿”

“大战乾坤内，吾道长悠悠。”迈步新时代，教育事业也从不固步自封。

共同奋进的路上，是您一路前行，是您孜孜以求，是您将学生和家長对于教育事业的每一份美好期待变为现实。正是因为有您，平湖教育探索创新的征程中，厚积而薄发，行稳更致远。

于是，我们惊喜地看到：平湖作为全省唯一面向共同富裕教育改革发展试点县（市），聚焦普惠性人力资本提升，构建了“学历+技能”双提升“1452”教育工作体系，探索出了面向共同富裕的教育改革“平湖路径”；平湖积极推进幼小衔接省级试点，多次承办嘉兴市幼小衔接展示活动，为全省推进幼小衔接工作贡献具有平湖辨识度的新样本；平湖全面推进劳动教育省级试点，并在全省劳动教育实验区工作交流会上作经验介绍……

辛勤的园丁，我们看到了您对于教育改革时不我待的责任感和紧迫感，以及“功成不必在我，功成必定有我”的使命感和荣誉感。这一路，感谢有您，护航平湖教育改革提质增效，为平湖学子积淀了无数的教育财富。

岁月情长，师恩难忘。纸短意深，唯有心中深深的敬意献给您，感谢您，最敬爱的老师！

有一首歌这样唱道：每当你向我走来，告诉我星辰大海，遥遥微光，与我同行，盛开在黎明……

那是“师道”的光辉，照亮我们在星辰大海放飞！

■记者 李雨婷

